
 
 

Bilaga 5 – Rådata från kartläggning av övriga målgrupper aktuell för heltidsaktivering  
 

Kartläggning - Heltidsaktivering av biståndsbehövande 2019  
Avser klienter som är aktuella för heltidsaktivering    
    
Hur länge har ärendet pågått?        
  Antal Procent  
0-23 månader 282 35,0  
24-w månader 524 65,0  
Totalt 806 100,0  
    
    
Vilket kön har klienten?        
  Antal Procent  
Kvinna 492 61,0  
Man 313 38,8  
Annat 1 0,1  
Totalt 806 100,0  
    
Vilken åldersgrupp tillhör klienten?        
  Antal Procent  
18-24 år 71 8,8  
25-29 år 107 13,3  
30-44 år 235 29,2  



45-54 år 194 24,1  
55-64 år 199 24,7  
Totalt 806 100,0  
Hur ser klientens hushållssammansättning ut?        
  Antal Procent  
Ensamstående utan barn 352 43,7  
Ensamstående med barn 188 23,3  
Gift/sambo utan barn 87 10,8  
Gift/sambo med barn 179 22,2  
Totalt 806 100,0  
 
Hur ser klientens språkkunskaper ut i svenska?        
  Antal Procent  
Kommunicerar utan begränsningar 350 43,4  
Kan kommunicera på lätt svenska, visst behov av tolk 223 27,7  
Stora begränsningar i att kommunicera, behov av tolk 186 23,1  
Vet ej 47 5,8  
Totalt  806 100,0  
Vilken orsakskod har klienten i Treserva?    
    
 Antal Procent  
Arbetshinder, sociala skäl 369 45,8  
Ingen etableringsersättning 11 1,4  
SFI-studerande 242 30,1  
Sjuk- eller aktivitetsersättning, otillräcklig ersättning 12 1,5  
Sjuk- eller aktivitetsersättning, väntar på ersättning 0 0,0  
Sjukskriven med läkarintyg, ingen sjukpenning 58 7,2  
Sjukskriven med läkarintyg, otillräcklig sjukpenning 5 0,6  
Sjukskriven med läkarintyg väntar på sjukpenning 0 0,0  



Språkhinder 108 13,4  
Totalt 805 100,0  
    
    
Aktuell för heltidsaktivering?    
    
  Antal Procent  
Ja 806 100,0  
Nej 0 0,0  
Totalt 806 100,0  
    
    
    
Har klienten fysisk ohälsa?    
    
  Antal Procent  
Ja 350 43,4  
Nej 456 56,6  
Totalt 806 100,0  
    
    
Har klienten psykisk ohälsa?    
    
  Antal Procent  
Ja 368 45,7  
Nej 438 54,3  
Totalt 806 100,0  
    
    
 
    



 
 
Har klienten fysisk eller psykisk ohälsa? 
    
  Antal Procent  
Ja, både fysisk och psykisk ohälsa 187 23,2  
Ja, antingen fysisk eller psykisk ohälsa 344 42,7  
Nej, varken fysisk eller psykisk ohälsa 275 34,1  
Total 806 100,0  
    
    
    
Klienten bedöms i dag ha en aktivitetsförmåga på:    
    
  Antal Procent  
1 - 25 % 248 30,8  
26 - 50 % 200 24,8  
51 - 75 % 114 14,1  
76 - 100 % 244 30,3  
Totalt 806 100,0  
    
    
Har klienten en pågående insats som motsvarar hens nuvarande aktivitetsförmåga.  
    
  Antal Procent  
Ja 235 29,2  
Ja, men skulle kunna utöka omfattning i pågående eller annan aktiveringsinsats 212 26,3  
Nej 302 37,5  
Nej, men står i kö till aktiveringsinsats 57 7,1  
Totalt 806 100,0  



    
    
    
    
Vilken typ av insats befinner sig klienten i idag?    
    
  Antal Procent  
Stöd med grundläggande behov 31 6,9  
Stöd med planering/strukturering mm 16 3,6  
Sysselsättning, verksamhet för att upprätthålla/bibehålla rutiner samt delta i social 
samvaro 85 19,0  
Arbetsinriktad rehabilitering, prova/träna arbete i anpassade uppgifter utifrån förmåga 96 21,4  
Arbete med samhällsstöd, identifierad arbetsförmåga och behov av stöd 54 12,1  
Svenskastudier 166 37,1  
Totalt 448 100,0  
    
    
Vilken typ av insats är klienten i behov av som nästa steg för att närma sig självförsörjning? 
    
  Antal Procent  
Stöd med grundläggande behov 47 8,2  
Stöd med planering/strukturering mm 14 2,4  
Sysselsättning, verksamhet för att upprätthålla/bibehålla rutiner samt delta i social 
samvaro 127 22,2  
Arbetsinriktad rehabilitering, prova/träna arbete i anpassade uppgifter utifrån förmåga 169 29,5  
Arbete med samhällsstöd, identifierad arbetsförmåga och behov av stöd 185 32,3  
Annat 31 5,4  
Totalt 573 100,0  
    
    



 
 
Behöver klienten språkstöd i kombination med ovanstående angiven insats?   
    
  Antal Procent  
Ja 259 72,3  
Nej 99 27,7  
Totalt 358 100,0  
    
    
Nedan redovisning av samtliga kartlagda klienter    
    
Hur länge har ärendet pågått?        
  Antal Procent  
0-23 månader 419 34,3  
24-w månader 801 65,7  

Totalt 
1 

220 100,0  
    
    
Vilket kön har klienten?        
  Antal Procent  
Kvinna 682 55,9  
Man 536 43,9  
Annat 2 0,2  

Totalt 
1 

220 100,0  
    
    



 
 
Vilken åldersgrupp tillhör klienten?        
  Antal Procent  
18-24 år 107 8,8  
25-29 år 146 12,0  
30-44 år 353 28,9  
45-54 år 273 22,4  
55-64 år 341 28,0  

Totalt 
1 

220 100,0  
    
    
    
    
Hur ser klientens språkkunskaper ut i svenska?        
  Antal Procent  
Kommunicerar utan begränsningar 619 50,7  
Kan kommunicera på lätt svenska, visst behov av tolk 272 22,3  
Stora begränsningar i att kommunicera, behov av tolk 259 21,2  
Vet ej 70 5,7  

Totalt 
1 

220 100,0  
    
    
 
 
 
    



 
 
Aktuell för heltidsaktivering? 
    
  Antal Procent  
Ja 806 66,1  
Nej 414 33,9  

Totalt 
1 

220 100,0  
    
    
    
Varför är klienten inte aktuell för heltidsaktivering?    
Möjligt att ange flera svarsalternativ        
  Antal Procent  
Andra pågående insatser i familjen har bedömts ha företräde framför aktivivering 21 5,1  
Inne i aktivt missbruk eller på behandlingshem 144 34,8  
Unga vuxna som är gymnasiestuderande och är egna hushåll 3 0,7  
Annat 256 61,8  
Totalt 414   
    
    
 
 
 
 
 
  



 
 
Kartläggning - Heltidsaktivering av biståndsbehövande 2019 
- Kön 

Aktuella för 
heltidsaktivering   

       
Hur länge har ärendet pågått?       
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
0-23 månader 161 120  32,7 38,3  
24-w månader 331 193  67,3 61,7  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
Hur ser klientens språkkunskaper ut i svenska?      
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Kommunicerar utan begränsningar 158 191  32,1 61,0  
Kan kommunicera på lätt svenska, visst behov av tolk 172 51  35,0 16,3  
Stora begränsningar i att kommunicera, behov av tolk 126 60  25,6 19,2  
Vet ej 36 11  7,3 3,5  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
       
Har klienten fysisk ohälsa?       
       
 Antal    Procent    



  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Ja 240 110  48,8 35,1  
Nej 252 203  51,2 64,9  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
       
Har klienten psykisk ohälsa?       
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Ja 200 167  40,7 53,4  
Nej 292 146  59,3 46,6  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
       
Har klienten fysisk eller psykisk ohälsa?       
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Ja, båda 129 58  26,2 18,5  
Ja, en av dem 182 161  37,0 51,4  
Nej, varken eller 181 94  36,8 30,0  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
       
Vilken typ av insats befinner sig klienten i idag?      
       



 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Stöd med grundläggande behov 17 13  5,9 8,1  
Stöd med planering/strukturering mm 7 9  2,4 5,6  
Sysselsättning, verksamhet för att upprätthålla/bibehålla rutiner samt delta i social 
samvaro 61 24  21,3 15,0  
Arbetsinriktad rehabilitering, prova/träna arbete i anpassade uppgifter utifrån förmåga 50 46  17,4 28,8  
Arbete med samhällsstöd, identifierad arbetsförmåga och behov av stöd 30 24  10,5 15,0  
Svenskastudier 122 44  42,5 27,5  
Totalt 287 160  100,0 100,0  
       
       
       
       
       
       
Vilken typ av insats är klienten i behov av som nästa steg för att närma sig självförsörjning? 
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Stöd med grundläggande behov 26 21  7,5 9,3  
Stöd med planering/strukturering mm 9 5  2,6 2,2  
Sysselsättning, verksamhet för att upprätthålla/bibehålla rutiner samt delta i social 
samvaro 72 55  20,8 24,2  
Arbetsinriktad rehabilitering, prova/träna arbete i anpassade uppgifter utifrån förmåga 109 60  31,5 26,4  
Arbete med samhällsstöd, identifierad arbetsförmåga och behov av stöd 111 74  32,1 32,6  
Annat 19 12  5,5 5,3  
Totalt 346 227  100,0 100,0  
       
       



       
Behöver klienten språkstöd i kombination med ovanstående angiven insats?   
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
Ja 187 72  72,2 72,7  
Nej 72 27  27,8 27,3  
Totalt 259 99  100,0 100,0  
       
       
       
Klienten bedöms i dag ha en aktivitetsförmåga på:      
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
1 - 25 % 145 102  29,5 32,6  
26 - 50 % 127 73  25,8 23,3  
51 - 75 % 68 46  13,8 14,7  
76 - 100 % 152 92  30,9 29,4  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
       
       
       
Vilken åldersgrupp tillhör klienten?       
       
 Antal    Procent    
  Kvinnor Män   Kvinnor Män  
18-24 år 26 44  5,3 14,1  
25-29 år 50 57  10,2 18,2  
30-44 år 154 81  31,3 25,9  



45-54 år 137 57  27,8 18,2  
55-64 år 125 74  25,4 23,6  
Totalt 492 313  100,0 100,0  
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